速

跑

马斌到东乡县农业农村局督查调研

日,州委常委、东乡县委书记马斌与东乡 县农业农村局干部职工座谈,听取土壤 墒情、春耕备耕、顶凌覆膜、高标准农田 建设、农业产业结构调整等重点工作汇 报,对干部职工学习"三农"相关政策情 况随机抽查考问。

马斌要求,"三农"工作事关广大群 众根本利益,要深刻把握"三农"工作的 战略性、全局性、基础性地位,把持续增 加群众收入作为首要目标,以学习"千 万工程"经验为引领,以确保国家粮食 安全、确保不发生规模性返贫为底线, 以提升乡村产业发展水平、乡村建设水 民的高素质干部队伍。

本报讯 (记者 乔栋明)2月27 平、乡村治理水平为重点,把握政策导 向,用好政策红利,打好农业产业结构调 整攻坚战,有力有序推进产业发展、乡 村建设、社会治理和农业农村改革等各 项任务落实见效。要立足主责主业,主 动扛责任、扛指标、扛任务,协同推进卫 生县城创建、环境卫生治理、营商环境 优化、招商引资等重点工作,形成人人 明责有责、人人负责尽责的工作格局。 农业农村部门作为实现乡村振兴战略 目标的主力军,要把自身建设摆在首 位,在从严从实抓班子带队伍上下功 夫,着力培养一支懂农业、爱农村、爱农

全州政法系统执法监督工作会议召开

全州政法系统执法监督工作会议召开, 州委常委、州委政法委书记李鹏主持会 议并讲话,副州长、州公安局局长亢卫 忠,州检察院检察长杨鹏出席会议。

会上,集体学习了《关于深化全省 政法领域执法司法权力运行机制改 革的实施意见》,解读了《关于全州政 法系统 2024 年度积案清理专项活动 方案》,州级政法各单位通报了有关 工作开展情况。

李鹏要求,各县市党委政法委、各级 政法单位要深入学习贯彻习近平法治思 想,坚持党的绝对领导,认真履行法律赋 予的监督职能,将执法监督工作重心放

本报讯 (记者 马健)2月26日, 在案件办理上,延伸到执法司法工作的 各方面,全面提升执法监督工作综合质 效;要提高政治站位,自觉把思想和行动 统一到党中央关于推进执法司法制约监 督体系改革和建设的重大决策部署上 来;要加强组织领导,统筹推进各类监督 力量;要强化学习培训,把执法监督内容 纳入政法单位政治轮训,不断提升自身 素质能力;要坚持既监又督,加强"监"的 力度,强化"督"的实效,确保问题发现到 位、整改落实到位、制度机制完善到位; 要注重成果运用,用好案例发布、通报约 谈、批评教育等方式,对干警失职失责行 为保持严的基调和"零容忍"的态势,提 升监督工作刚性。

我州多部门联动排查电动自行车安全隐患

本报讯 (记者 马琼洁)2月 停放在楼栋内的电动自行车采取措 24日至25日,州消防救援支队联合 多部门成立检查组,深入高层住宅 小区火速开展电动自行车消防安全

数量、充电站、停放场地、配套消防设 施器材等情况,重点对地面架空层电 动自行车停放、充电桩电气线路敷设、 充电桩周边消防设施配置及周边可 燃杂物清理、电动自行车消防安全宣 传提示、自防自救力量建设等方面进 行细致检查。针对检查中发现的隐 患问题,要求各物业管理单位对违规

施劝离,严禁在楼栋内充电,检查集 中充电区域相关设施是否完好,做好 集中停放和充电安全宣传工作,严格 落实"安全自查、隐患自除、责任自负" 检查组详细了解小区电动自行车 机制,坚决做到发现一处、整改一处, 确保使用安全。

消防部门向全州各重点单位及物 业管理群广泛发布电动车消防安全 重点提示,组织各县市社区及物业服 务企业全面排查整治电动车违规停 放、充电等情况及辖区内消防安全隐 患。对于排查发现的隐患问题,建立 工作台账清单,确保闭环整改。

康乐县做好农资打假护航春耕生产

本报讯 (记者 马琼洁)当前正 值春耕备耕关键时期,连日来,康乐县 农业农村局开展农资打假专项治理行 动,确保农民群众在春耕生产中"播下 放心种,施上放心肥"。

检查中,执法人员到县福裕农资 经营部、三农科技咨询部等农资经营 门店,以种子、农药、肥料、农膜和农机 具等农资产品为重点,详细检查农资 经营门店等经营主体证照是否齐全, 是否按照经营范围生产、经营,农产品

包装标志、产品检验报告、合格证、包 装说明是否规范真实等情况。

此次行动于2月20日开始,将持 续两个多月,旨在及时受理农资违 法案件,重拳打击制售假劣农资等 各类农业违法行为,更好地规范农 资市场经营秩序,维护农民群众切

保安全 促发展



日前,共青团东乡县委举办"与书同行 不负青春"返家乡大学生读书分享会 邀请省作家协会会员阿子进行诗歌分享,团县委全体干部、返家乡大学生和部分 青少年阅读爱好者参加。 本报记者 赵淑娴 摄



人勤春来早,春暖农事忙。连日来,广河县 各乡镇抢抓农时,积极做好春耕备耕工作。







奋力冲刺"开门红" 广河县:工业企业赶订单

本报记者 马瑞鹏 通讯员 马天宙

春风拂面,广河县各工业企业锚定 全年任务目标,对照市场需求、企业实 际产能,科学调整生产计划,通过加大 研发投入等多项措施,开足马力抓生 产、赶订单,奋力冲刺首季"开门红"。

近日,记者走进位于广河县经济开 发区的国富皮革有限公司,只见机器轰 鸣、各条生产线全力运转,一张张皮革

加快县域经济高质量发展

整理、装箱……

"去年,公司产值6.3亿元,销售额 达4亿元左右。今年,我们上线复鞣 染色生产线,目前处于调试阶段。这 条生产线弥补了公司皮革生产链,正 式上线后预计产值会实现新突破。"据 该公司办公室主任海界忠介绍,公司 主要加工生产牛羊皮鞋面革、服装革、 沙发革、箱包革等粗制蓝湿革,产品销 往广州、温州及成都等地。作为一家

排队"走"下生产线;工人们忙着验皮、 集牛皮、羊皮、裘皮鞣制和进出口贸易 为一体的皮革生产企业,去年以来,公 司准确把握市场需求,加快产品优化 升级,加大创新研发力度,生产销售呈 现不断增长的良好局面。

在甘肃君冠帽业有限公司,工作人 员正控制自动化设备,赶制110万顶电 脑绣花帽、价值300万元的订单。该公 司以设计、加工、销售绣花帽为主,产品 销往国内各城市及中西亚国家,还在沙 特阿拉伯、阿联酋及浙江义乌设有销售



公司。去年,该公司借助县上鼓励支持 对外出口企业发展机遇,持续在对外贸 易领域发力,共接到订单金额905万元。

"新的一年,我们将继续在研发上 下功夫,做好成果转化应用和海外推 广,进一步拓展市场,力争在出口贸易 和技术水平方面实现新飞跃。"该公司 总经理马宗虎告诉记者。

赵淑娴)2月26日开学

第一天,东乡县中小学

积极开展青少年思想

政治教育"开学第一

课",引导教育广大青

少年学生增强爱国意

识和责任意识,做"有

理想、有本领、有担当'

小学、实验小学和达板鹭

岛小学校长分别在升旗

仪式和课堂上,用实例讲

述青少年爱国主义教育

内容,要求同学们坚定理

想信念,厚植爱国情怀

加强品德修养,增长知识 见识,培养奋斗精神,增

强综合素质,努力让自己

成长为一名德智体美劳

学

当天,东乡县幸福

的时代新人。



早春时节,永 靖县苗农抢抓农 时,开展瓜果蔬菜 育苗工作,为春耕 生产和种苗市场 提供保障。图为2 月27日,三塬镇 下塬村培文种植 农民专业合作社 农民在育苗温棚 内管护蔬菜秧苗 本报记者 史有东 摄

> 全面发展的学生。 近年来,该县扎实 推进未成年人思想道德 建设工作,广泛开展"新 时代好少年"学习宣传 活动,在全县中小学校 公告栏、宣传栏、电子显 示屏、教学楼道及教室 设置社会主义核心价值 观公益广告,形成与环 境相融、潜移默化的官

传氛围。充分利用红色文化资 源,开展"传承红色基因"系列教 育活动,在全县中小学统一部署 "童心向党""小手拉大手"教育 实践活动,激发青少年的爱国情 怀和民族自豪感。扎实开展"扫 黄打非"护苗专项行动,严厉打 击制售传播非法有害少儿出版 物及信息的单位和个人。利用 网络等平台,大力普及有关未成 年人保护的法律法规,提高未成 年人法治意识,营造全社会共同 关心、爱护未成年人健康成长的 良好氛围。

和政县:新学期点亮新希望

本报记者 马茹萍 通讯员 马兰芳



2月26日,和政县中小学、幼儿园 迎来开学第一天,师生们以饱满的精神 状态迎接新学期的到来。

记者在龙泉小学看到,老师们忙 着清理校园及周边马路上的积雪,为 学生出行提供安全保障。各班级开展 不同形式的安全教育主题班会,同学 们兴高采烈地分享假期所见所闻;教

师普及不玩火、防溺水、不食用"三无" 食品、遵守交通规则等知识,提高自我 安全保护意识;收心归位,明确新学期 目标和努力方向。

刘清清同学说:"新的学期、新的开 始。作为一名六年级的学生,我会更加 珍惜小学时光,以最好的状态、优异的 成绩迎接初中。"

"良好的开端是成功的一半。我 们通过召开教职工大会、安排教育教 学工作、研究工作思路、拟定学校工作 计划等,充分做好开学前的准备工 作。这学期,我们将以'润毅'文化为 核心,扎实推进课堂改革,主抓教师发 展、立德树人;大力推进学校社团活 动,计划本学年内建成民乐乐队,强化 学生心理健康教育、劳动教育。"龙泉

小学副校长陈佩玲说。 开学第一天,如约而至的不只是春

天,还有孩子们一张张可爱的笑脸。和 着欢快的音乐节拍,未来星幼儿园的孩 子们和老师一起跳律动操。许久未见 的小朋友、和蔼可亲的老师、可口美味 的饭菜……各班级传出欢乐的笑声,处 处洋溢着温馨。

该幼儿园副园长马肖丽说:"新学 期,我们幼儿园围绕安全知识、行为习 惯、心理健康、卫生养成、感恩与爱等内 容,开展'开学第一课',进一步增强孩 子们的自我保护意识。我们在继续推 进游戏化课程的同时,加强膳食营养, 助力幼儿身心健康发展。

春风和煦,和政县各学校学子活 力满满,迎来梦想和希望的新学期。

> 本报讯 (记者 赵淑娴 通 讯员 张峻祥)去年以来,永靖县 税务局立足乡村产业振兴,聚焦县 域特色农业发展,通过积极宣传、 落实税费优惠政策,帮助县域马铃 薯育种企业成功培育投产多个抗 病、高产、优质马铃薯新品种,提高 整体产量,降低种植成本。

> 该县金大地农业科技有限公 业享受增值税减免共161万元,极 大缓解了资金压力。

,积石山县A社 积石山县42名群众赴东南沿海地区务工

员 高鸽)2月27日,积石山县人社 局和劳务办联合举办外出务工人员 岗前培训暨欢送仪式,该县42名务工 人员赴东南沿海地区务工。

此次活动以"春风行动·就业援 助月"为契机,组织人力资源公司举 办线上线下招聘活动,把劳务输转 作为增加群众收入、助力乡村振兴 机制,切实为用工企业和求职者

和灾后恢复重建的有力抓手,积极 搭建好就业平台,有序开展"点对 搭建务工输转就业平台,不断提高 点"组织输转工作,确保富余劳动

组织化输转程度。 春节过后,该县积极开展劳务 对接,不断完善与输入地的衔接 力稳定就业。 积石成山 重建家园 积石山6.2级地震灾后重建进行时

震 我省超额完成 2023 年度招商引资目标任务

招商引资目标任务。

过去一年,全省各地各部门认 招商引资到位资金增速达到15%, 目标任务。

记者从2月26日召开的全省招 真贯彻省委、省政府决策部署,围绕 总量达到5000亿元以上"和"全年 商引资暨优化营商环境大会上获 "强龙头、补链条、聚集群",把招商 招商引资签约额突破万亿"年度目 悉,2023年,甘肃深入实施"引大引引资作为"一把手"工程,高位谋标任务。各市州、各部门盯目标、扛 强引头部"行动和"优化营商环境攻 划、担当作为,全年共实施省外招 责任、抓落实,主动作为、攻坚克 坚突破年"行动,举全省之力推动招 商引资项目4452个,到位资金5961 难,有效提升招商引资项目落地率 商引资实现大突破,超额完成年度 亿元,增长41.78%;签约金额10177 和资金到位率,全省14个市州、兰 亿元,增长44.09%,超额完成"全省 州新区全部超额完成年度招商引资 (据《甘肃日报》)

司主要从事马铃薯育种繁殖业务, 去年培育马铃薯种近160万公斤, 销售收入超1000万元。为帮助该 企业高质量健康发展,县税务局认 真梳理与其生产经营有关的税费 优惠政策,形成减税降费"大礼 包",精准快速送到企业手中,组建 涉农税费优惠辅导团队,提供远程 帮办和线上辅导,多次上门了解生 产经营和税费优惠政策享受情况, 面对面解答纳税申报、发票开具中 遇到的实际问题,去年,帮助该企

2024年1月份全州8县(市)环境空气质量排名

根据省、州大气污染防治工作要求,现将2024年1月份全州8县(市)环境空气质量排名公布如下:

单位:ug/m³

| | 县市 | 综合指数 排名 | 综合 指数 | 可吸入颗粒物 (PM₁₀) | | 细颗粒物 (PM _{2.5}) | | 二氧化硫 (SO ₂) | 二氧化氮 (NO ₂) | 一氧化碳 (CO) | 臭氧 (O₃) | 首要 污染物 | 优良天数 比率(%) |
|----|------|------------|----------|------------------|----|------------------------------|----|----------------------------|----------------------------|--------------|------------|------------------|---------------|
| ΙL | | | | 浓度 | 排名 | 浓度 | 排名 | (302) | (1102) | 单位:mg/m³ | (03) | 乃朱彻 | ル学(/0/ |
| | 临夏市 | 2 | 3.99 | 74 | 1 | 38 | 2 | 14 | 30 | 1.4 | 82 | $PM_{2.5}$ | 100.0 |
| | 积石山县 | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / |
| | 永靖县 | 6 | 5.39 | 98 | 3 | 47 | 3 | 22 | 49 | 2.0 | 90 | PM_{10} | 96.6 |
| | 和政县 | 5 | 5.36 | 103 | 6 | 62 | 6 | 19 | 27 | 2.0 | 100 | $PM_{2.5}$ | 90.0 |
| | 广河县 | 7 | 5.60 | 111 | 7 | 58 | 5 | 21 | 33 | 2.4 | 92 | $PM_{2.5}$ | 93.5 |
| | 康乐县 | 4 | 5.26 | 99 | 4 | 56 | 4 | 21 | 26 | 2.5 | 101 | $PM_{2.5}$ | 90.0 |
| | 东乡县 | 1 | 3.47 | 79 | 2 | 17 | 1 | 16 | 19 | 1.9 | 99 | PM ₁₀ | 96.8 |
| | 临夏县 | 3 | 4.19 | 102 | 5 | 38 | 2 | 17 | 13 | 1.7 | 99 | PM_{10} | 96.8 |

备注:1、数据来源于甘肃省省级环境质量自动监测系统。

- 2、综合指数越低,环境空气质量越好;综合指数越高,环境空气质量越差。
- 3、积石山县站点由于地震停站。

临夏州生态环境局 2024年2月26日